



CHOTÝŠANSKÉ NOVINY

Vydává Obec Chotýšany jako měsíčník pro sdělování regionálních informací. //

Ročník 15 / Číslo 2 / Únor 2011

Vážení spoluobčané,

ani jsme se nenadáli a máme za sebou první měsíc nového roku. Pro vedení obce to bylo velice hektické období, ve kterém jsme urychleně dokončovali úkoly a povinnosti z loňského roku. Nejvíce nás zaměstnávaly žádosti o dotace. Podali jsme 2 žádosti o dotace na opravu komunikací (od hřiště ke Křemení a u Green Valley) a také žádost o dotaci na autobusovou zastávku na Toulově.

V současné době se ještě snažíme dotáhnout ke zdárnému konci žádost o dotaci na obslužnou komunikaci pro novou výstavbu „u křížku“ u hřiště. Jednání s žadateli o realizaci a financování této komunikace proběhlo na začátku ledna a jeho závěrem bylo rozhodnutí, že obec požádá o dotaci na vybudování technické infrastruktury, která se poskytuje ve výši 50 tis. Kč na každou bytovou jednotku, která zde nově vznikne a bude do 5 let po ukončení výstavby komunikace zkolaudována. Výstavba komunikace může trvat maximálně 3 roky. S žadateli bude proto sepsána smlouva, ve které se zaváže, že když ve stanovené lhůtě bytové jednotky nezkolaudují, uhradí obci náklady spojené s výstavbou komunikace + případné penále za nesplnění podmínek dotace. Pokud se však nepodaří do konce února získat stavební povolení na tuto akci a tím pádem nestihneme o dotaci požádat, budou jednání s žadateli o dalším postupu pokračovat. Nicméně tento model financování výstavby obslužných komunikací bychom rádi používali i v případě jiných zájemců o bytovou výstavbu.

Nyní tedy budeme čekat, jak naše žádosti o dotace dopadnou. Mezitím si začneme připravovat projekty pro případné dotace v dalších letech. Také konečně zaměříme svoji pozornost na projekt autobusové zastávky na Chotýšce.

Hlavním tématem zasedání zastupitelstva ovšem byla voda. Máme za sebou velkou oblevu, která kromě toho, že poškodila cesty (např. na Křemení), způsobila i „povodeň“ mezi rybníky Císař a Prostřední. Budeme proto jednat s majitelem rybníků p. Sternbergem o regulaci hladiny zejména v Císaři v období očekávané oblevy. Druhý problém s vodou, máme s Krajskou hygienickou stanicí, která nás pod hrozbou velkých pokut velmi tlačí ke zkolaudování vodovodu. Řešení je již předběžně dohodnuté, bohužel se nám nedaří zkontaktovat vedení Rabbitu a tuto dohodu definitivně potvrdit. Poté by již neměl být problém část vodovodu přeložit a požádat o jeho kolaudaci.

Věříme, že tuto záležitost brzy vyřešíme.

Jako zásadní však musíme označit problém s (ne)dostatkem vody. Podle analýzy České geologické služby byla v r. 2009 maximální vydatnost vrtů, které slouží k napájení veřejného vodovodu, 1125 m³/měsíc. Aktuální spotřeba vody nyní (v lednu) se pohybuje těsně pod tímto limitem. Z uvedeného vyplývá, že v letních měsících, kdy spotřeba stoupá, může být vody nedostatek. Proto je třeba tuto situaci řešit a přijmout určitá řešení. Již je vytipovaná lokalita u střelnice, kde by bylo možné udělat nový vrt a tím stávající zdroje vody posílit. Budeme proto pracovat na realizaci tohoto opatření, které se nám jeví jako nejlevnější a, zdá se, i nejschůdnější. Bohužel to není řešení pro letošní letní období. Proto připravujeme ještě jedno opatření, a to zvýšení poplatku za vodu. Zatím jsme ve fázi zjišťování podkladů, takže se nyní ještě nedozvíte žádná konkrétní čísla. Již v letošním roce by však poplatky za vodu měly být rozděleny do dvou částí: jako standardní spotřeba (tj. na úrovni průměrné „zimní“ spotřeby na osobu), pro kterou by se cena vodného nezvyšovala vůbec nebo jen málo, a jako nadstandardní spotřeba (tj. veškeré m³ nad stanovený limit), která bude zpoplatněna více.

Např. kdyby byl stanoven roční limit spotřeby vody na 1 osobu na úrovni 40 m³ ročně a dvoučlenná domácnost by za rok spotřebovala 100 m³ vody, pak by tato domácnost za 80 m³ (2 osoby po 40 m³) platila nižší cenu a za „nadměrnou spotřebu“, tj. zbývajících 20 m³ vyšší cenu. Cílem tohoto opatření je omezit používání obecní vody jinak, než k běžným činnostem v domácnosti. Především máme na mysli zalévání zahrádek a trávníků a napouštění bazénů.

Nejen z pohledu naší obce, ale i z celospolečenského hlediska je žádoucí, aby lidé neplytvali pitnou vodou k těmto účelům, ale aby si vytvořili zdroje užitkové vody, kterou budou na svých zahradách používat.

Mnozí občané mají na svých pozemcích staré, nepoužívané studny a snad všichni jsme schopni zachycovat dešťovou vodu a tu pak používat minimálně k zalévání. Bohužel obec nemůže finančně přispívat občanům ani na zprovoznění starých studní ani na pořízení zařízení k zachycování dešťové vody. Tuto obecnou informaci o

chystaném zvyšování vodného Vám sdělujeme s předstihem, abyste měli dostatek času se na letní období připravit, a věříme, že toto opatření přijmete s pochopením. Přesné znění dodatku ke smlouvě o dodávce vody zveřejníme po jeho odsouhlasení zastupitelstvem (na konci února). Předpokládáme, že začne platit od května tohoto roku.

A co dalšího se na schůzi zastupitelstva řešilo? Probíhají celkem bouřlivá jednání Bene-busu, jehož jsme členem, se zástupci Krajského úřadu. Jedná se v zásadě o toto: Krajský úřad pro letošní rok na dopravní obslužnost vyčlenil o cca 180 mil. Kč méně než loni, což znamená, že je nutné zvýšit cenu jízdného o 20 % (to jsme mnozí od 1. 1. zaznamenali, i když reálně to činí téměř 30 %), dále zvýšit poplatky obcím ze současných 120 Kč na obyvatele možná až na 250 Kč na obyvatele (zatím nebylo odsouhlaseno) a také zrušit až 25 % spojů. Podle předloženého návrhu se nás, díky poloze na hlavním tahu Vlašim – Benešov, rušení spojů ve všední dny prakticky nedotkne, měly by však být zrušeny některé víkendové linky. Tato změna měla začít platit již od února, ale vzhledem k neshodám k ní dojde zřejmě až od března. Používáte-li veřejnou dopravu, ve vlastním zájmu proto sledujte jízdní řády. I my se k informacím dostáváme se zpožděním a nejsme schopni Vám je operativně sdělovat. Obce ve Středočeském kraji opakovaně žádají krajské zastupitelstvo, aby zrušilo příspěvek na žakovské jízdné zdarma, na které je letos vyčleněno cca 100 mil. Kč, a použilo je na zajištění dopravní obslužnosti.

Také se zabýváme žádostí pracovníků z průmyslové zóny, které trápí neosvětlená komunikace od Šilhů. Máme zpracované cenové nabídky a budeme jednat s firmami o jejich spoluúčasti na osvětlení komunikace. A neosvětlená komunikace trápila i občany Městečka. Ačkoliv jsme okamžitě iniciovali opravu, jednalo se o větší technickou závadu, jejíž odstranění trvalo několik dní. Děkujeme tamním občanům, že toto omezení přijali s pochopením. Také nejsme zcela spokojeni s prohrnováním komunikací. Musíme si však uvědomit, že obec nedisponuje vlastní technikou, ale službu si najímá u DZS Struhařov, které má v daný moment také plno práce. Pro příští zimní období se budeme snažit nalézt lepší řešení zimní údržby.

Dodatečně ještě připomínáme všem, kteří tak dosud neučinili, povinnost zaplatit poplatky za odvoz komunálního odpadu a za psy. Všem ostatním děkujeme.

S přáním klidu, pohody a pevného zdraví v nastávajícím období chřipkových onemocnění

Ing. Blanka Bejdáková

Výlet do Prahy

Po vánočních prázdninách se děti vydaly za poznáním do Planetária v Praze. Seznámily se tak nejen s hvězdnou oblohou a tajemným vesmírem, ale byl pro ně připraven i výukový program na téma " Voda kolem nás".

Beseda o včelách

Ač včely v tomto období odpočívají, pan Čech - vedoucí včelařského kroužku, si pro děti připravil besedu s názvem "Včelí rok". Odpoledne, kterého se také účastnili žáci ze školní družiny, včelařského a turistického kroužku, bylo zpestřeno výukovými filmy. Závěr patřil otázkám, na které pan Čech rád a trpělivě odpovídal.

Mašinkový den

V sobotu 15. ledna se děti z turistického kroužku vydaly na výlet. Z Benešova jely vlakem do Prahy. Zde navštívily některá pražská nádraží - Masarykovo, Hlavní a seznámily se tak s jejich historií i současností. Poté vedly jejich kroky do "Království železnic" - největší modelové železnice v České republice. Ze Smíchova se malí turisté svezli tramvají k Mánesu, kde probíhá interaktivní výstava "Play". A tak děti stavěly, tvořily, zkoušely, bádaly. Velkým potěšením bylo pro ně "prachové dělo" či "Labirynt smyslů". Výlet v Praze jsme ukončili krátkou procházkou podél řeky Vltavy. Zpět do Benešova se vracely děti opět vláčkem.

Zápis do 1. ročníku

Ve středu 9. února 2011 od 15:30 - do 18:00 hodin proběhne v ZŠ Chotýšany zápis dětí do 1. ročníku, v náhradním termínu ve čtvrtek 10. února 2011 po telefonické domluvě (317 796 119). S sebou přinesete rodný list dítěte, občanský průkaz zákonného zástupce. Těšíme se na Vás!

Zaměstnanci ZŠ a MŠ Chotýšany

ČČK Chotýšany

Vás zve na výroční schůzi,
která se koná 12. 2. 2011 ve
14:00 hodin v hostinci Na
Kopečku.

Všichni jste srdečně zváni.

Zápis 1/2011

ze zasedání zastupitelstva obce konané 28. 1. 2011 od 19⁰⁰ hodin

Přítomni: Ing. Blanka Bejdáková, Ing. Radek Kalina, Jiří Granát, Petr Kuthan, Irena Pošmurná, František Toula, Vladimír Sysel

Nepřítomni:

Z toho omluveni:

Určení ověřovatelé zápisu: Petr Kuthan, Vladimír Sysel

Hosté: Miroslav Švarc, Karel Babka

Jednání:

1. Zahájení

Zahájení provedla starostka obce Ing. Blanka Bejdáková s konstatováním, že zastupitelstvo se sešlo v usnášeníschopném počtu.

PROGRAM

1) Zahájení

2) Kontrola usnesení

3) Dotace na obslužnou komunikaci u křížku

4) Zásobování vodou z veřejného vodovodu

5) Zpráva z jednání s Krajskou hyg. stanicí

6) Zpráva z Bene-busu

7) Zpráva ze zasedání CHOPOSu

8) Nájemní smlouva ke směrovkám do obce

9) Různé

Otázka: Kdo je pro schválení programu?

Hlasování: PRO 7 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

2. Kontrola usnesení

- jednání 1. místostarosty se společností Rabbit Trhový Štěpánov ohledně přeložení vodovodu – PROBÍHÁ
- podání odvolání proti penále u FÚ Benešov starostkou – PROBÍHÁ
- zajištění cenových nabídek osvětlení ve vybraných lokalitách 1. místostarostou – SPLNĚNO
- provedení inventarizace za rok 2010 inventarizačními komisemi – PROBÍHÁ
- schůzka svolaná starostkou ohledně výstavby komunikace na pozemku č. 328/10 v k.ú. Chotýšany dne 8.1.2011 – SPLNĚNO
- jednání 1. místostarosty s DZS Struhařov ohledně zimní údržby obecním komunikací – PROBÍHÁ

3. Dotace na obslužnou komunikaci u křížku

Na základě jednání ze dne 8.1.2011 je navrženo vyřešit výstavbu komunikace na pozemku č. 328/10 v k.ú. Chotýšany prostřednictvím žádosti o dotaci v rámci Programu rozvoje venkova 2011 - Podpora výstavby technické infrastruktury.

Otázka: Kdo je pro podání žádosti o dotaci?

Hlasování: PRO 7 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

4. Zásobování vodou z veřejného vodovodu

Vzhledem k tomu, že denní spotřeba vody v obci je 40 m³, což měsíčně představuje téměř výtěžnost vrtů obecního vodovodu je nutné zlepšit hospodaření s vodou.

5. Zpráva z jednání s Krajskou hyg. stanicí

Zastupitelstvo bylo seznámeno s průběhem jednání na hygienické stanici ohledně obecního vodovodu a jeho kolaudace.

6. Zpráva z Bene-busu

Vzhledem k tomu, že krajský úřad odmítl přispívat na dopravu a zasedání svolal na sobotu 29. 1. 2011, proběhlo jednání na Bene-busu pouze provizorně s tím, že bude nutné se znovu sejít po zasedání kraje. Ze zatím proběhlých jednání vyplývá, že bude nutné rušení některých spojů, naší obce by se to zatím, pokud jde o pracovní dny, nemělo týkat. Budou rušeny některé sobotní a nedělní spoje.

7. Zpráva ze zasedání CHOPOSu

Zastupitelstvo bylo seznámeno se zprávou ze zasedání svazku obcí CHOPOS ze dne 25. 1. 2011. Při zasedání se zastupitelům představila firma CENTROPOL, zastupitelé byli seznámeni s dotacemi v rámci obnovy venkova, obsahem návrhu interní směrnice o postupech při zadávání veřejné zakázky, cenovou nabídkou na rozboru pitné vody od společnosti Mydlářka, a.s., a proběhla diskuse ohledně dopravní obslužnosti.

8. Nájemní smlouva ke směrovkám do obce

Firma RD Allstav, s.r.o., požádala o umístění směrovek na sloupky v majetku obce. Byla vypracována nájemní smlouva 600,- Kč za směrovku/subjekt ročně.

Otázka: Kdo je pro schválení nájemní smlouvy?

Hlasování: PRO 7 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

9. Různé

Žádost pana Hrstky o prodloužení pronájmu místnosti v hasičské zbrojnici v Městečku.

Otázka: Kdo je pro prodloužení pronájmu?

Hlasování: PRO 7 PROTI 0 ZDRŽEL SE 0

Při oblevě došlo k zatopení cesty a pozemků pod rybníkem Císař, je třeba zajistit regulaci hladiny vody v rybnících.

Usnesení č. 1/2011 ze dne 28. 1. 2011:

Zastupitelstvo obce Chotýšany

1) schvaluje

- a) podání žádosti o dotaci v rámci Programu rozvoje venkova 2011 - Podpora výstavby technické infrastruktury na výstavbu komunikace na pozemku č. 328/10 v k.ú. Chotýšany;

2) pověřuje

- a) starostku uzavřením nájemní smlouvy ohledně směrovek s firmami z průmyslové zóny;
- b) 2. místostarostu prodloužením pronájmu místnosti v hasičské zbrojnici v Městečku s panem Hrstkou;
- c) starostku jednáním s firmami z průmyslové zóny o příspěvku na vybudování veřejného osvětlení;
- d) starostku vypracováním dodatku ke smlouvě o dodávce vody z veřejného vodovodu;
- e) Vladimíra Sysla jako správce vodovodu vypracováním podkladů pro dodatek ke smlouvě o dodávce vody;
- f) 1. místostarostu přípravnými pracemi pro zhotovení nového vrtu;
- g) 1. místostarostu přípravou směrnice o postupech při zadávání veřejné zakázky;
- h) 2. místostarostu jednáním s Ing. Koreckým ohledně regulace rybníků.

3) bere na vědomí

- a) zprávu z hygienické stanice;
- b) zprávu z Bene-busu;
- c) zprávu z CHOPOSu.

Jednání zastupitelstva obce skončilo ve 21²⁰ hodin.

Příští zasedání zastupitelstva obce dne 25. 2. 2011 od 19⁰⁰ hodin.

Dobrovolníci letos opět vyčistí řeku Sázavu

Dobrovolníci letos opět z lodí a břehů vyčistí řeku Sázavu. Úklid úseku ze Střechova do Pikovic, dlouhého téměř 100 kilometrů, tradičně organizuje společnost Posázaví o.p.s. a uskuteční se od 15. do 17. dubna 2011. Další úseky řeky vyčistí místní akční skupina Lípa pro venkov a občanské sdružení Sázava 21, řekla manažerka projektu Denisa Cibulková.

Patronát nad projektem nazvaným Čistá řeka Sázava převzala stejně jako loni zpěvačka **Aneta Langerová**. "Aneta s námi opět jeden den na řece pojede. Velice se těší a já věřím, že to bude i pro dobrovolníky příjemné setkání," dodala manažerka projektu.

Organizace akce se od loňska nebude příliš lišit. Řeka bude opět rozdělena na pět úseků, každý z nich bude mít svého vedoucího a svůj zásobovací tým.

V loňském roce se řeka Sázava uklízela už popáté. Více než 1000 dobrovolníků tehdy vyčistilo úsek řeky dlouhý přes 150 kilometrů. Sesbírali přes 37 tun odpadků, především plastových lahví, igelitových obalů, ale také starých lednic, sudů, torz rybářských lodí, koleček, jízdních kol či pneumatik.

Projekt je nekomerční aktivitou založenou na dotacích a dobrovolnosti všech. Tedy nejen lidí, kteří odpadky sbírají z lodí a břehů, ale také obcí, měst, sponzorů a partnerů. „Oslovíme obce podél Sázavy, aby poskytly finanční příspěvek, uvítáme i materiální pomoc v podobě úklidových prostředků nebo stravy pro dobrovolníky,“ dodala Cibulková. Pomoci může každý – třeba zasláním drobného příspěvku na sbírkový účet číslo **1249-32666339/0800**.

Organizátoři letos chtějí do úklidu více zapojit základní školy. „Děti by měly hlavně pomáhat čistit řeku z břehů, loni jich byl nedostatek,“ uvedla manažerka. Všichni **dobrovolníci** bez rozdílu věku **se mohou hlásit** přímo jí, a to **na telefon 733 710 012 nebo e-mail cibulkova@posazavi.com**. Kontaktovat se mohou i přes facebook. Podrobnosti o celé akci jsou uvedeny na www.posazavi.com.

Jaroslava Tůmová

Kontakt pro další informace:

Jaroslava Tůmová, e-mail: tumova@posazavi.com, tel. 602 216 637

Bohuslava Zemanová, e-mail: zemanova@posazavi.com, tel. 723 881 081

Obecně prospěšná společnost Posázaví – www.posazavi.com

Obecně prospěšná společnost Posázaví (Posázaví o.p.s.) vznikla v březnu roku 2004. Ve spolupráci se svazky obcí, orgány samosprávy, podnikatelskými subjekty a neziskovými organizacemi usiluje o rozvoj a propagaci Posázaví jako místa s vysokým turistickým potenciálem a zároveň místa pro kvalitní život obyvatel regionu.

Sčítání lidu, domů a bytů 2011

Sčítání lidu, domů a bytů se v České republice uskuteční na jaře 2011. Rozhodným okamžikem, ke kterému sčítání proběhne, bude půlnoc z 25. na 26. března 2011. Poprvé v historii se budou sčítat všechny země EU z nařízení Evropské komise v jeden společný rok. Náklady na sčítání lidu jsou v České republice přibližně 250 Kč na osobu (tedy cca 10 EUR na jednoho obyvatele, což je při tomto způsobu sčítání částka v Evropské Unii obvyklá).

Novinky sčítání lidu 2011

Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2011 přinese celou řadu novinek, které souvisejí s tím, jak se vyvíjejí informační technologie, ale také se zkušenostmi z předchozích sčítání:

- Formuláře pružně reagují na vývoj ve společnosti a s tím související legislativní opatření, nově tak přibude např. dotaz na registrované partnerství.
- **Český statistický úřad při sčítání lidu 2011 žádným způsobem nezjišťuje vybavenost domácností ani jejich příjmy a výdaje.** Ve sčítacích formulářích tak nejsou žádné otázky na vlastnictví ledničky, automobilu, chaty, televizoru ani dalších věcí. Z hlediska vybavení domácnosti je pro statistiku důležitá pouze otázka, zda má rodina možnost využívat osobní počítač a připojení k internetu.
- Nově bude možné vyplňovat elektronické sčítací formuláře na internetu a odesílat je on-line nebo prostřednictvím datových schránek. Tento způsob předávání informací patří v současnosti mezi nejbezpečnější vůbec.
- Sčítacími komisaři budou asi v 95 % případů pracovníci České pošty.
- Právníkům osobám bude ČSÚ ve většině případů posílat domovní a bytové listy prostřednictvím datových schránek.
- V době ostrého sčítání v roce 2011 bude všem k dispozici bezplatné telefonní centrum s operátory, kteří budou připraveni pomoci se všemi dotazy o sčítání.
- Na podzim 2010 se ve školách v celé republice uskutečnilo tzv. Minisčítání, ve kterém si mohli žáci a studenti zábavnou formou vyzkoušet práci se statistickými daty a také zjistit, jak jsou tyto údaje užitečné a zajímavé.

Generálka na Sčítání lidu

V České republice se letos od 6. dubna do 7. května uskutečnilo zkušební sčítání lidu. Celkem 6,4 % obyvatel využilo možnost odeslat formuláře elektronicky přes internet, ostatní zvolili klasickou cestu a vrátili formuláře komisařům nebo je posílali poštou.

Pro zkušební sčítání vybrali statistici 0,5 % obyvatel České republiky, aby prověřili všechny potřebné procesy před ostrým sčítáním v příštím roce, otestovali srozumitelnost a přehlednost formulářů a vyzkoušeli nové techniky skenování dat.

„Sčítání lidu se na našem území provádí pravidelně od roku 1869. Letos se poprvé v historii testovalo i elektronické vyplňování sčítacích on-line formulářů na internetu, které bude při sčítání příští rok úplnou novinkou,“ upozorňuje místopředseda Českého statistického úřadu Stanislav Drápal. *„Samotné informace z dotazníků nebyly při zkušebním sčítání tím nejdůležitějším, zaměřili jsme se hlavně na srozumitelnost otázek a formulářů. Výstupem byla zpráva, jaké procesy je potřeba pro ostré sčítání zlepšit a kde jsou slabá místa nových systémů.“*

Historie sčítání lidu

Sčítání lidu patří k nejstarším statistickým akcím vůbec. Na našem území se soupisy obyvatel tvořily už ve středověku, kdy sloužily panovníkům k vojenským a daňovým účelům. Zpočátku zahrnovaly pouze část populace. Za vůbec nejstarší dochovaný soupis na českém území je považován soupis majetku litoměřického kostela z roku 1058, který je součástí zakládací listiny knížete Svytlahy II. Za významný mezník pak lze označit rok 1753, kdy byl vydán patent císařovny Marie Terezie o každoročním sčítání lidu. Novou kapitolu v historii sčítání obyvatelstva v habsburské monarchii zahájilo sčítání provedené v roce 1754. Poprvé se konalo současně a jednotně na celém území soustátí.

Rozsah informací i kvalita dat se začala významně zvyšovat od roku 1869, kdy se uskutečnilo první moderní sčítání lidu na našem území. Jediné sčítání, které se v novodobé historii Československa nekonalo, bylo v roce 1940 kvůli 2. světové válce.

Ondřej Kubala

tiskový mluvčí projektu Sčítání lidu, domů a bytů 2011

Hasičské plesání

Sobota, 29. 1. 2011 byla v Chotýšanech symbolikou prvního plesového večera, který odstartovalo SDH Chotýšany. Hudbu, jako již každoročně obstarala kapela CODA Bystřice, která všechny zúčastněné hosty obohacovala svými songy do pozdních ranních hodin. Když se vrátím ke zmíněným hostům, ráda bych všem dotyčným poděkovala za účast, vytvoření báječné atmosféry a samozřejmě za mnohé dary do tomboly. I přes neúprosný mráz byl sál naprosto plný, tudíž co do účasti – musím jen chválit. Faktem zůstává, že letošní rok se v obci příliš „nenaplesáme“, proto aktivita lidí v tento den byla na místě. Tanečky na stolech opět nechyběly, ženám ze sboru nechybělo místo na podiu, kde roztleskávaly osazenstvo při tónech písní – „Sokolíci a hasičské hymně – Co jste hasiči“. Večer hodnotím jako velmi zdařilý, ještě jednou díky všem zúčastněným a za rok nashledanou!

Pro připomínku především všem členům SDH – dne 11. 6. 2011 se uskuteční zájezd do sklípku do Hustopečí na Moravě. Prvotní zájem bude přirozeně akceptován od členů, poté v případě velmi rádi doplníme stavy z řad širšího okolí obce.

Za SDH Chotýšany

Bc. Klára Starostová, DiS.

K A R N E V A L

Kdy - v pátek 25. 3. 2011 v 20 hod.

Kde - v Hostinci pod Kostelem

Vstupné - 100,-Kč

PS: příspěvky do tomboly můžete předat v ZŠ Chotýšany, případně po dohodě na tel. 777 242 867 (Stáňa Jandačová).

Předem děkujeme SRPŠ



OZNÁMENÍ O PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTŘINY

dne 28. 2. 2011 od 11:00 - 15:00 bude přerušena dodávka elektřiny

(dolní část - bytovky, škola, jídelna, obecní úřad)

Kojetice – Smykov 4

V té době žila u Toulů „Na Smykově“ také matka panímámy Toulové Marie Zemanová z Onšovice. Byla od roku 1944 vdovou a když v roce 1951 se musel její syn Josef Zeman, hospodář na statku č. 1 v Onšovicích, u kterého žila jako výměnkářka z úředního nařízení i s rodinou z Onšovic a z našeho kraje vůbec vystěhovat, odmítla ona opustit rodný kraj a přestěhovala se k Toulovům. Na Onšovice a své bývalé hospodářství však zapomenouti nemohla. Každý den k večeru chodila na silnici na místo, odkud bylo dobře vidět na Onšovice, kde daleko do kraje prosvítala cementovou bílou krytinou střecha Zemanovy stodoly i ostatní obytné a hospodářské budovy, nedávno nově postavené. Tato její každodenní vycházka stala se jí nakonec osudnou.

Mívala vždy jedno přání: aby, až přijde její poslední hodinka to dlouho netrvalo, aby to přišlo na ráz! A to se jí také vyplnilo. Jednoho dne, bylo to v pondělí 18. června 1956, když se opět alespoň zdálky pohledem potěšila na známá milá místa v Onšovicích, poklekla u dřevěného kříže, stojícího na okraji silnice a cesty k Toulovům a vroucně se modlila. Když se za malou chvíli zvedla a chtěla odejít, byla zachycena kolemjedoucím motocyklistou a těžce poraněna. Motocyklista, který byl v podnapilém stavu, byl na místě zjištěn, co to však bylo ale platné, babička Zemanová zranění podlehla. Byla pohřbena na chotýšanském hřbitově v pátek 22. června 1956. Byla to taková milá, usměvavá stařenka, taková opravdu typická, upřímná a poctivá česká panímáma. Dožila se vysokého věku, krátce před svou smrtí koncem dubna toho roku oslavovala své 89 narozeniny.

Karel Toula, poslední soukromě hospodařící sedlák „Na Smykově“ zemřel 6. ledna 1959. Jeho pohřbu na chotýšanském hřbitově se zúčastnilo velké množství lidu z celého našeho kraje. Bylo mu 70 let.

Pozemky od Toulova statku „Na Smykově“ jsou nyní zahrnuty ve výměře JZD Chotýšany, do kterého bylo začleněno také JZD Městečko. Jeho členy se stala pak i hospodyně Toulová s dcerou Marií a švagrem Rudolfem, který zůstal svobodným . . .

A tím vlastně končí zajímavá i pohnutá historie řádkového statku zemanského kdysi rodu TOULOVA „Na Smykově“.

Kapitola 23

O chotýšanském okolí 1

S historií a osudy bývalého městečka a nynější nevelké obce Chotýšan jsou těsně spjaty i osudy některých okolních vesnic a osad, které v dřívějších dobách patřily k velikému panství chotýšanskému. Jsou to v první řadě osady Křemení, Pařezí a Onšovice, dvůr Věžníky a obec Městečko. I obec Jemniště a městys Postupice, které dříve patřily hraběti ze Šternberka tak, jako Chotýšany hrály v historii naší vesnice také svoji úlohu. I bývalá tvrz Krabice patří k bohaté historii Chotýšan. A konečně i obec Takonín spadající právě tak jako Městečko pod farnost chotýšanskou. O Kojeticích je již psáno.

Podarilo se mi z různých pramenů zaznamenat některé údaje o vzniku a osudu těchto osad, dvorů a obcí, jež dále uvádím. Není toho mnoho. Přece však věřím, že si to také rádi přečtete a že mnohému z Vás vyvstanou v myslí vzpomínky na doby dávno i nedávno minulé, na události, které jste buď sami prožili, nebo o kterých jste slyšeli vyprávět a mnohé Vám i připomenu . . .

pokračování příště